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Αθήνα, 5 Μαρτίου 2021 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Κωστή Χατζηδάκη 
Υπόψιν Υφυπουργού για την Δημογραφική Πολιτική και την Οικογένεια κ. Μαρίας Συρεγγέλα 
 
Θέμα: Ανάγκη διευκόλυνσης των εργαζόμενων γονέων και φροντιστών ενηλίκων και ΑμεΑ, για την 
εξισορρόπηση μεταξύ επαγγελματικών και οικογενειακών υποχρεώσεων. 
 
 
Η προστασία της οικογένειας αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα του κράτους και της κοινωνίας μας. Ταυτόχρονα, 
η διασφάλιση της ισότητας μεταξύ των πολιτών αποτελεί θεμελιώδες δικαίωμα στο ελληνικό και ευρωπαϊκό 
δίκαιο.  
 
Έρευνες, όμως, δείχνουν ότι η γυναίκα συχνά βρίσκεται θύμα σιωπηλών διακρίσεων στην αγορά εργασίας, τόσο 
λόγω της πιθανότητας εγκυμοσύνης της όσο και λόγω των αυξημένων ευθυνών που παραδοσιακά έχει στην 
φροντίδα της οικογένειας. Το τοπίο στην αγορά εργασίας μεταβάλλεται εξαιτίας της τεχνολογίας και προσφάτως 
της τηλεργασίας, λόγω της πανδημίας. Παρ΄ όλα αυτά, οι παραδοσιακές διακρίσεις παραμένουν. Η δυσκολία που 
παρουσιάζει η εξισορρόπηση μεταξύ ́επαγγελματικών και οικογενειακών υποχρεώσεων της σύγχρονης μητέρας 
την αποθαρρύνουν από την επιδίωξη μιας επιτυχούς καριέρας. Παράλληλα, η ίδια εξισορρόπηση μεταξύ δουλειάς 
και οικογένειας απασχολεί και τον σύγχρονο πατέρα, ο οποίος επιθυμεί να αναμιγνύεται ενεργά στην ανατροφή 
των παιδιών του και στην ενασχόληση με το σπιτικό. Στη σύγχρονη εποχή, ο πατέρας χρειάζεται περισσότερο 
ελεύθερο χρόνο, για να μπορεί να τον αφιερώνει στις οικογενειακές υποθέσεις.  
 
Επομένως, είναι απαραίτητο να επαναπροσδιοριστεί η άδεια μητρότητας και πατρότητας, γονέων και 
φροντιστών. Επίσης, θα ήταν χρήσιμο να προβλεφθεί η αναγκαία επαγγελματική ευελιξία για τους εργαζομένους 
που είναι γονείς ή φροντιστές ενήλικων συγγενών και ατόμων με ειδικές ανάγκες, προκειμένου να διευκολυνθούν 
στην οικογενειακή ζωή τους. Άνδρες και γυναίκες, γονείς ή φροντιστές, πρέπει να έχουν τις ίδιες ευκαιρίες στην 
αγορά εργασίας, δίκαια μεταχείριση και δυνατότητα επαγγελματικής ανέλιξης, στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 
Άλλωστε, η στήριξη της εργασίας των γονέων και των φροντιστών σημαίνει στήριξη του θεσμού της οικογένειας. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιος ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για την εξισορρόπηση μεταξύ επαγγελματικών και οικογενειακών 

υποχρεώσεων και την διευκόλυνση γονέων και φροντιστών, εργαζομένων σε ιδιωτικό και δημόσιο 
τομέα;  
 

2. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου να δοθούν περαιτέρω κίνητρα και εγγυήσεις στους πατέρες 
εργαζόμενους, ώστε να μπορούν να συμμετάσχουν στην ανατροφή των τέκνων τους με τον ενεργό τρόπο 
που οι ίδιοι επιθυμούν; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 
 
 

 
Αναστάσιος Χατζηβασιλείου 
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